



परिष्कार पत्रिका



वेटी बराओ वेटी पढ़ाओ

जयपुर सहित, चित्तौड़गढ़, अजमेर, नसीरगढ़, व्यावर, जयपुर, बानसूर, अलवर, कोटपुतली, बहरोड़, श्रीगंगानगर, हनुमानगढ़, कानोटा, बरसा, नीम का थाना, रीगस, सौकर, कोटा, सिवदासपुर, भीलवाड़ा, अहमदाबाद, बीकानेर, दिल्ली, पंजाब, हरियाणा, मध्यप्रदेश में प्रसारित

प्रगति की ओर

जरूरी सूचना
रवि प्रकाश पत्रिका परिष्कार पत्रिका
डक से आठ और रात साढ़ की
10 व 25 वीं तक को पावटी से
नहीं आ रहा है, तो अपने
परिष्कार पत्रिका या डिजिटल से हमारी
बात करण या सूचित करें। इसका
निश्चित रूप से समाधान निकसे।
संपर्क करें
9314407796

पोस्टल रजि. Jaipur City/ 240/ 2021-23 पत्रिका (हिन्दी कर्दीय) मूल्य 2 रूप्य

सिरोपाक

E-Mail : parishkarpatrika@gmail.com

वर्ष - 22

अंक 7

जयपुर: 8 नवम्बर 2023 से 22 नवम्बर 2023

RNI No : RJHIN/2002/9810

वार्षिक सदस्यता 251 रूप्य

सभी पाठकों और प्रदेशवासियों को दीपावली के पावन पर्व पर हार्दिक शुभकामनाएं

परिष्कार पत्रिका परिवार

सहकार दीपोत्सव मेला का आयोजन 11 नवम्बर तक

सहकार दीपोत्सव मेला का आयोजन 11 नवम्बर, 2023 तक प्रातः 11:00 बजे से रात्रि 9:00 बजे तक आयोजित हो रहा है। यह जनकारी उपमोक्षा संघ के महाप्रबंधक राजेश सिंह ने दी। सिंह ने बताया कि मेले का मुख्य आकर्षण शिवकाशी (तमिलनाडु) के ग्रीन पेटाखे हैं। जिन पर 60 से 75 प्रतिशत तक की छूट दी जा रही है। मेले में एमएमटीसी-पेम्प के सोने एंव चांदी के सिक्के उचित मूल्य पर उपभोक्ताओं को उपलब्ध कराया जा रहे हैं।

मेले के माध्यम से दीपावली सीजन पर उपभोक्ताओं को एक ही छत के नीचे आवश्यक सामग्री उपलब्ध कराने का प्रयास किया गया है। महाप्रबंधक ने बताया कि उपहार दीपोत्सव मेला में जयपुरवासियों के लिए खुले व गिफ्ट पैक में ग्रीन पेटाखे, बर्तन, सजावटी फ्लोर, लालचूर, डिजाइनर कैंडल, बंधनीचर के साथ ही पूजन सामग्री भी उपलब्ध कराने की व्यवस्था की गई है। इससे अलावा सूखे में के उपहार पैक, नमकीन, पशिया और हाउस होल्ड सामान भी उपलब्ध है। उन्होंने बताया कि जनसेवा पर जयपुर के आसजन को एमएमटीसी-पेम्प के सोने के 1 ग्राम से 20 ग्राम तक, चांदी की 10 ग्राम से 1 किलो तक के सिक्के, पूजा की थाली उपलब्ध कराने की विशेष व्यवस्था की गई है। मेले में रंगोली का सामान सहित अन्य आवश्यक सामग्री भी उपलब्ध है।

विद्यार्थियों के लिए डवलप सुपर मेमोरी वर्कशॉप का आयोजन

विद्यार्थी आसानी से अपनी मेमोरी को पावरफुल बना सकते हैं : जयेश भट्ट



परिष्कार पत्रिका जयपुर विद्यार्थियों मेमोरी को सुपर पावरफुल बनाने के लिए परिष्कार पत्रिका ने इन्फ्लुअंस डूक ऑफ वर्ड रिवाइड के सहयोग से साईंस पार्क जयपुर में वर्कशॉप का आयोजन किया। जिसमें इन्फ्लुअंस डूक ऑफ वर्ड रिवाइड और मोटिवेशनल स्पीकर जयेश भट्ट ने विभिन्न विद्यालयों के छात्र-छात्राओं को वर्कशॉप में बेहतरीन कार्य प्रस्तुत करने और अपनी स्कील को डवलप करने के लिए आसान और कारगर उपाय बताए।

जयेश भट्ट ने विद्यार्थियों को बड़े-बड़े प्रश्नोत्तर को याद करने और उन्हें अपनी मेमोरी को सुपर पावर बनाने के लिए तीन घंटे तक वर्कशॉप में कई टिप्स दिए। विभिन्न विद्यालयों से आए विद्यार्थियों ने हाउसफुल वर्कशॉप में उत्साह के साथ कई नई टैलेंट्स सीखीं।

कार्यक्रम के संयोजक और परिष्कार पत्रिका के कॉर्डिनेटर डेविड नाजरेथ ने बताया कि दिवाली की छुट्टियों के बाद सभी विद्यालयों में परीक्षाओं का दौर प्रारंभ हो जाएगा। विद्यार्थियों को बड़े-बड़े प्रश्न-उत्तर याद करने में और परीक्षा तक याद रखने में बड़ी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। ऐसे में उन्हें आसान टिप्स और मेमोरी को सुपर पावरफुल बनाने के लिए इन तीन घंटे की वर्कशॉप का आयोजन किया, जिसमें विभिन्न विद्यालयों के छात्र-छात्राओं और अभ्यापकों को इन्फ्लुअंस डूक ऑफ वर्ड रिवाइड स्वीकर जयेश भट्ट ने नये-नये तरीकों से बच्चों को मेमोरी को बढ़ाने और लम्बे समय तक याद रखने की टैकनीक बताई। नाजरेथ ने बताया कि कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कैथलीन आर्डी फारुखुल्लाह ने अंशुभा और 83 वर्षीय इस्फ़रुल्लाह बर्कत कीकीडी मॉडर्नल अर्थोडॉक्स थे। कार्यक्रम के डिप्टी अतिथि युनुस खान सिटी पैरिस, कोशल सख्वाणी मानव सेवा संस्था, रवि वरुणखंड ज्ञानरत्न मैनेजर यमना जयपुर, अखिल परीक, राधेश्याम माधव, सिद्धार्थ चौधन प्रकाश विद्यालय, सुनीता एन.जी. महिमा जैन, ब्रजेश सिन्हा उज्जयिन थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता परिष्कार पत्रिका के संपादक रविशंकर किरार ने की। डेविड नाजरेथ ने बताया कि कार्यक्रम की इस वर्कशॉप के आयोजन का मुख्य उद्देश्य बच्चों का सर्वांगीण विकास और स्कील डवलपमेंट था। कार्यक्रम का प्रारंभ सभी

विधानसभा आम चुनाव-2023, विभाग ने किया एकीकृत मतदाता सूचियों का प्रकाशन

प्रदेश में मतदाताओं की संख्या हुई 5 करोड़ 29 लाख से अधिक

22 लाख 71 हजार से अधिक नव मतदाता पहली बार करेंगे मतदान

परिष्कार पत्रिका जयपुर प्रदेश में निर्वाचन विभाग द्वारा राज्य के सभी 200 विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों की एकीकृत फोटोयुक्त मतदाता सूचियों का अंतिम प्रकाशन किया गया। यह सूची विभाग की वेबसाइट बमवतरेज.द.प.पर प्र उपलब्ध है।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि विधानसभा आम चुनाव-2023 के लिए प्रदेश में कुल 5 करोड़ 29 लाख 31 हजार 152 मतदाता पंजीकृत हैं। इनमें से 2 करोड़ 74 लाख 74 हजार 849 पुरुष एवं 2 करोड़ 53 लाख 13 हजार 458 महिला मतदाता सम्मिलित हैं। उन्होंने बताया कि 18-19 साल के 22 लाख 71 हजार 647 नव मतदाता इस चुनाव में पहली बार मतदाताओं का प्रयोग करेंगे। थर्ड जेंडर के 624 मतदाता पंजीकृत हैं। गुप्ता ने बताया कि 4 अक्टूबर को फोटोयुक्त मतदाता सूचियों के अंतिम प्रकाशन के बाद 27 अक्टूबर तक प्राप्त फॉर्म 6 एवं फॉर्म 8 के आवेदन पत्रों का निस्तारण करते हुए एकीकृत मतदाता सूचियों का प्रकाशन किया गया है। मतदाता सूचियों में शत प्रतिशत मतदाताओं के फोटो मुद्रित हैं। उन्होंने बताया कि इस अवधि में 2 लाख 88 हजार 37 नाम मतदाता सूची में जोड़े गए। उन्होंने बताया कि एकीकृत मतदाता सूची में मतदाता और जनसंख्या अनुपात 652 है। इसी प्रकार, प्रति एक हजार पुरुष मतदाताओं पर 921 महिला मतदाता एकीकृत सूची में पंजीकृत हैं। उन्होंने

बताया कि एकीकृत मतदाता सूचियों के संबंध में राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक कर जानकारी दी गई है। मतदाता सूचियों की सोंपक कॉपी समस्त मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों के चुनाव लड़ने वाले अभ्यर्थियों को निशुल्क प्रदान करने के संबंध में जिला निर्वाचन अधिकारियों को निर्देश दे दिए गए हैं। गौरतलब है कि 2018 के आम विधानसभा चुनावों में प्रदेश में 4 करोड़ 77 लाख 89 हजार मतदाता थे। इनमें 2 करोड़ 49 लाख 61 हजार महिलाएं और 2 करोड़ 28 लाख 27 हजार महिला मतदाता थे।

होम वोटिंग 15 से 19 नवम्बर तक
मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि एकीकृत मतदाता सूची में 80 वर्ष व इससे अधिक आयु के कुल 11 लाख 72 हजार 260 मतदाता और 100 वर्ष से अधिक आयु के कुल 16849 मतदाता पंजीकृत हैं। इसी प्रकार से कुल 5 लाख 60 हजार 425 विद्यार्थी मतदाता पंजीकृत हैं। इनमें से होम वोटिंग के विकल्प का चयन करने वाले मतदाता पास्टल बेल्ट के माध्यम से 15 नवम्बर से 19 नवम्बर तक मतदान कर सकेंगे। विशेष मतदान दल इस दौरान ऐसे मतदाताओं के घर जाकर पूरी गोपनीयता के साथ डाक मतपत्र के माध्यम से उनका मतदान कराएंगे। जो मतदाता होम वोटिंग के पहले घर में मतदान घर पर अनुपस्थित रहेंगे, उनके लिए 20 और 21 नवम्बर को विशेष मतदान दल दूसरी बार विजिट करेंगे। अनिवार्य सेवाओं से जुड़े मतदाताओं के लिए मतदान की तारीखें 19 नवम्बर से 21 नवम्बर तक तय की गई हैं।

मेरी माटी मेरा देश अभियान का नई दिल्ली में हुआ समापन

राजस्थान को मिला अमृत अवार्ड मुख्य सचिव उषाशर्मा ने प्रधानमंत्री से ग्रहण किया अवार्ड

परिष्कार पत्रिका जयपुर राजस्थान ने आजादी के अमृत महोत्सव के दौरान मेरी माटी मेरा देश अभियान में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले राज्यों की श्रेणी में तृतीय स्थान हासिल कर अमृत अवार्ड प्राप्त किया है।

नई दिल्ली के कर्तव्य पथ पर मंगलवार को आयोजित मेरी माटी मेरा देश अभियान की अमृत कलश यात्रा के भूय सामान समारोह में यह पुरस्कार मुख्य सचिव उषा शर्मा ने प्रधानमंत्री से ग्रहण किया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने शीर्ष प्रदर्शन करने वाले 3 राज्यों/केन्द्र शासित प्रदेशों के साथ-साथ मंत्रालयों और विभागों को आजादी का अमृत पुरस्कार प्रदान किए। उल्लेखनीय है कि इन पुरस्कारों का चयन उच्च स्तर पर गठित एक समिति द्वारा किया गया था। जिसके अनुसार 36 राज्यों व केन्द्र शासित प्रदेशों में से 3

राज्यों/केन्द्र शासित प्रदेशों में प्रथम पुरस्कार जम्मू और कश्मीर को द्वितीय पुरस्कार गुजरात को दिया गया। तीसरा पुरस्कार संयुक्त रूप से राजस्थान और हरियाणा राज्य को प्रदान किया गया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले पुरस्कार विजेता राज्यों, केन्द्र शासित प्रदेशों और मंत्रालयों को बधाई दी।

पशु प्रतियोगिताओं के लिए पशुपालकों की बैठक सम्पन्न

परिष्कार पत्रिका 2023 पशुपालकों का आयोजन 19 नवम्बर से 23 नवम्बर तक किया जाएगा। पशुपालन विभाग के संयुक्त निदेशक डॉ. नवीन परिहार ने बताया कि मंगलवार को राजकीय कुक्कुट प्रशिक्षण संस्थानशास्त्रीनगर में पशु पशुमेला 2023 में होने वाली पशु प्रतियोगिताओं के आयोजन के लिए विभागाध्यक्ष चुनाव के मद्देनजर संशोधित विभागीय कार्यक्रम से अवगत कराने के लिए आयोजन से जुड़े अधिकारियों की बैठक आयोजित की गई। इसमें जिले के 27 प्रगतिशील पशुपालकों ने भाग लिया।

इसके लिए पशुपालकों से आयोजनार्थ सुझाव आमंत्रित किए गए। पशुपालकों ने पूर्व में विभागीय व्यवस्थाओं की मौखिक व्यवस्थाओं को सुचारु रूप से करने के लिए सुझाव प्रदान किए।

डॉ. नवीन परिहार ने पशुपालकों को अवगत कराया गया कि 19 नवम्बर को दोपहर 3 बजे तक गौर प्रदर्शनी स्थल पर भाग लेने वाले पशुपालकों तथा उनके पशुओं का रजिस्ट्रेशन किया जाएगा। उसी दिवस सायं गौर प्रदर्शनी का उद्घाटन होगा तथा दुध प्रतियोगिताएं 19 से 21 नवम्बर तक आयोजित किए जाएंगे। 20 से 23 नवम्बर तक सभी पशुओं की शो प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी।

डॉ. सुनील घोषा ने सभी पशुपालकों को अवगत कराया कि 19 नवम्बर को सायं 6 बजे शरण, 20 नवम्बर को प्रातः 6 बजे प्रथम दुहारी व सायं 6 बजे द्वितीय दुहारी तथा 21 नवम्बर को प्रातः 6 बजे तृतीय दुहारी होगी। इसी प्रकार 20 नवम्बर को प्रातः 10 बजे संकर होलस्टीन व जर्सी नस्ल प्रतियोगिता, दोपहर 2 बजे गौर नस्ल

तमिलनाडु में परिष्कार पत्रिका के शिक्षक दिवस विद्योपांक के साथ



परिष्कार पत्रिका जयपुर परिष्कार पत्रिका परिवार के रविशंकर किरार, हेमलता किरार के साथ बृहदांड लालकार के साथ अशोक कुमार शर्मा के साथ तमिलनाडु पहुंचे और परिष्कार पत्रिका के विशेषकों को विजिट किया। अशोकशर्मा ने बताया कि श्रीपुरम गोल्लन टेम्पल दक्षिण भारत का सबसे अदभुत और पवित्र मंदिर सिर्फ पंजाब का गोल्लन टेम्पल ही नहीं बल्कि दक्षिण भारत में मौजूद श्रीपुरम गोल्लन टेम्पल ही विश्व प्रसिद्ध मंदिर है। अभी तक आपने यह सुना और देखा होगा कि पंजाब का गोल्लन टेम्पल ही विश्व स्तर पर प्रसिद्ध है लेकिन अपने ही देश के दक्षिण भारतीय राज्य में एक मंदिर मौजूद है जिसे भी गोल्लन टेम्पल के नाम से जाना जाता है। जी हां, दक्षिण भारत के तमिलनाडु में मौजूद महाशाली स्वर्ण मंदिर जिसे श्रीपुरम गोल्लन टेम्पल के नाम से भी जाना जाता है। तमिलनाडु के येल्लोर मौजूद यह मंदिर अद्वितीय संरचना और बेहतरीन आध्यात्मिक केंद्र के रूप में भी प्रसिद्ध है। श्रीपुरम गोल्लन टेम्पल का इतिहास भी बेहद दिलचस्प है। कहा जाता है कि इस अदभुत मंदिर को अनेक स्वर्ण मंदिरों की बनावट का विचार राजस्थानी उम्मा के पास आया था जिसके बाद इस विशाल

मंदिर का निर्माण करवाने का फैसला किया। इस मंदिर को बनाने में लगभग 7 साल का समय लगा और साल 2007 में लालकार के संपादनक अशोक कुमार शर्मा के साथ तमिलनाडु पहुंचे और परिष्कार पत्रिका के विशेषकों को विजिट किया। अशोकशर्मा ने बताया कि श्रीपुरम गोल्लन टेम्पल दक्षिण भारत का सबसे अदभुत और पवित्र मंदिर सिर्फ पंजाब का गोल्लन टेम्पल ही नहीं बल्कि दक्षिण भारत में मौजूद श्रीपुरम गोल्लन टेम्पल ही विश्व प्रसिद्ध मंदिर है। अभी तक आपने यह सुना और देखा होगा कि पंजाब का गोल्लन टेम्पल ही विश्व स्तर पर प्रसिद्ध है लेकिन अपने ही देश के दक्षिण भारतीय राज्य में एक मंदिर मौजूद है जिसे भी गोल्लन टेम्पल के नाम से जाना जाता है। जी हां, दक्षिण भारत के तमिलनाडु में मौजूद महाशाली स्वर्ण मंदिर जिसे श्रीपुरम गोल्लन टेम्पल के नाम से भी जाना जाता है। तमिलनाडु के येल्लोर मौजूद यह मंदिर अद्वितीय संरचना और बेहतरीन आध्यात्मिक केंद्र के रूप में भी प्रसिद्ध है। श्रीपुरम गोल्लन टेम्पल का इतिहास भी बेहद दिलचस्प है। कहा जाता है कि इस अदभुत मंदिर को अनेक स्वर्ण मंदिरों की बनावट का विचार राजस्थानी उम्मा के पास आया था जिसके बाद इस विशाल

श्रद्धांजलि

18 वीं पुण्य तिथि पर श्रद्धा सुमन

मम, वचन व कर्म से आपने जो दीप प्रज्वलित किया, वह सब हमारा पथ आलोकित करता रहेगा।

महाराज श्री बंधी लाल किरार
जन्म तिथि : 1/11/1919 एवं पल्लोक गमन 11/11/2005

परिष्कार पत्रिका के मुख्य संस्कार एवं अधीक्षकी विद्यार्थक अखिल भारतीय छात्रका समाज अधिवासी महाराज के कर्तव्य संस्कार का उद्घाटन महाराज श्री बंधी लाल किरार की 18वीं पुण्यतिथि पर परिष्कार पत्रिका परिवार की ओर से श्रद्धासमन अर्पित करते हैं।

- श्रद्धांजलि -

समस्त किरार परिवार एवं परिष्कार पत्रिका परिवार

विधानसभा आम चुनाव

7 हजार से ज्यादा वोटर्स को मिलेगी होम वोटिंग की सुविधा, 80 साल से अधिक आयुवर्ग के 6 हजार 328 मतदाता करेंगे घरे से मतदान

902 दिव्यांग मतदाताओं को भी मिलेगी होम वोटिंग की सुविधा

परिष्कार पत्रिका जयपुर। आगामी विधानसभा चुनाव में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग ने 7 नवंबर को दिव्यांग मतदाताओं को होम वोटिंग की सुविधा प्रदान की है। मतदाताओं को जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि जयपुर जिले के 19 विधानसभा क्षेत्रों में कुल 6 हजार 328 दिव्यांग मतदाताओं को मतदान के लिए 80 घंटे से अधिक है एवं 902 दिव्यांग मतदाताओं को होम वोटिंग की सुविधा मुहैया कराई जाएगी। उन्होंने बताया कि आगामी विधानसभा चुनाव में जिले के कुल 50 लाख 95 हजार 362 मतदाता अपने मतदाधिकार का प्रयोग करेंगे, जिसमें 26 लाख 59 हजार 326 पुरुष मतदाता, 24 लाख 35 हजार 960 महिला मतदाताओं के साथ साथ 76 थर्ड जेंडर मतदाता शामिल हैं। साथ ही उन्होंने बताया कि जिले में कुल 10 हजार 413 सर्विस वोटर्स हैं जिसमें 9 हजार 988 पुरुष एवं 425 महिला सर्विस वोटर्स शामिल हैं। उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि 454 कार्मिक आवश्यक सेवाओं में एवं 44 हजार 664 कार्मिक एवं अधिकारी चुनावी ड्यूटी में नियोजित नियोजित किये गए हैं।

राज्य में 7 नवम्बर से 30 नवम्बर तक लगा एक्टिव पोल पर पूर्ण प्रतिबंध

परिष्कार पत्रिका जयपुर। भारत निर्वाचन आयोग ने 7 नवंबर को सुबह 7 बजे से लेकर 30 नवंबर की शाम 6.30 बजे तक के लिए एक्टिव पोल पर रोक लगा दी है। इस दौरान राजस्थान, महाराष्ट्र, मिजोरम, तेलंगाना और नगालैंड के सभी विधानसभा क्षेत्र में एक्टिव पोल का प्रकाशन और प्रसारण प्रतिबंधित रहेगा। भारत निर्वाचन आयोग से मिले निर्देशों अनुसार राजस्थान सहित अन्य चुनाव वाले राज्यों में मतदान से 48 घंटे पूर्व ऑपनिंगपोल या अन्य पोल से के प्रसारण पर प्रतिबंध रहेगा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रदीप गुप्ता ने बताया कि अधिसूचना के अनुसार एक्टिव पोल करना और एक्टिव पोल के परिणामों का समाचार पत्रों में प्रकाशित या इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के माध्यम से प्रसारित करना अथवा अन्य किसी तरीके से प्रसारण-प्रसारण करने पर भी पूर्णतया प्रतिबंध रहेगा। उनमें उल्लेखित मीडिया में किसी भी प्रकार के एक्टिव पोल या किसी अन्य प्रकार के मतदान संबंधित प्रसारणों से प्रतिबंधित करने पर रोक होगी।

पुलिस पर्यवेक्षक ने किया स्ट्रॉंग रूम्स का निरीक्षण

परिष्कार पत्रिका जयपुर। भारत निर्वाचन आयोग ने विधानसभा चुनाव के सफल आयोजन लिए पुलिस पर्यवेक्षक नियुक्त किये हैं। जयपुर जिले के फुलेरा, दूदू, सांगर, बगरक एवं चाकस विधानसभा क्षेत्र के लिए भारतीय पुलिस सेवा के वरिष्ठ अधिकारी गौरव शर्मा को नियुक्त किया गया है। गौरव शर्मा ने भारत निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देशों की पालना सुनिश्चित करने के लिए एवं चुनाव संबंधी त्रुटियों का जांचना लेने के लिए स्ट्रॉंग रूम्स का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों को स्ट्रॉंग रूम्स में जारी जीर्णोद्धार कार्य जल्द से जल्द पूर्ण करने के निर्देश दिए। पुलिस पर्यवेक्षक गौरव शर्मा ने बताया कि स्ट्रॉंग रूम्स में विधानसभा चुनाव के दौरान ईवीएम मशीन सुरक्षित एवं संरक्षित की जाएगी अतः स्ट्रॉंग रूम्स की मरम्मत कार्य जल्द पूरे किये जाने की जरूरत है। उन्होंने कहा अगले सप्ताह स्ट्रॉंग रूम्स का एक बार फिर से निरीक्षण किया जाएगा। पर्यवेक्षक के तौर से दौरान ईवीएम लॉकेस मीणा सहित अन्य संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

सार्वजनिक एवं निजी सम्पत्तियों पर किसी प्रकार की प्रचारा, विज्ञापन सामग्री नहीं लगाई जा सकती

परिष्कार पत्रिका। सीकर। नगर परिषद आयुक्त शशिंक तार शर्मा ने बताया कि वसंत में चुनाव आचार संहिता प्रभावी है जिसके अंतर्गत रखते हुये जिला निर्वाचन अधिकारी की अनुमति के बिना सार्वजनिक एवं निजी सम्पत्तियों पर किसी भी प्रकार की प्रचार सामग्री, विज्ञापन सामग्री नहीं लगाई जा सकती। उन्होंने बताया कि सम्पूर्ण नगरीय क्षेत्र में सार्वजनिक के सार्वजनिक सम्पत्ति व निजी सम्पत्ति पर किसी भी प्रकार के विज्ञापन, होर्डिंग, बोर्ड, बैनर, यूनियोपल एवं अर्थ रूप से लगे हुये हैं। उन्हें हटवाने के साथ ही सार्वजनिक सम्पत्ति व निजी सम्पत्ति पर विज्ञापन अधिनियम 2015 (संशोधित) एवं राजस्थान नगर पालिका अधिनियम 2009 की धारा 29 एवं सम्यकसमय पर चुनाव आचार संहिता अन्तर्गत जारी निर्देशों की पालना में कार्यवाही की जायेगी। आयुक्त शर्मा ने बताया कि सम्बन्धित सार्वजनिक सम्पत्ति पर निजी सम्पत्ति पर अवैध रूप से लगाये गये विज्ञापन, होर्डिंग, बोर्ड, बैनर यूनियोपल (स्ट्रक्चर सहित) तुरन्त समाप्त से हटाये अन्यथा सम्पत्ति विक्रम अधिनियम 2015 (संशोधित) एवं राजस्थान नगर पालिका अधिनियम 2009 की धारा 297 के अन्तर्गत अवैध विज्ञापन सामग्री को तुरन्त प्रभाव से हटाया जायेगा एवं हर्जा-खर्चा सम्बन्धित से वसूल किया जायेगा।

मतदान हेतु प्रेरित करने के लिए कहीं शपथ, कहीं दौड़

परिष्कार पत्रिका जयपुर। प्रत्येक मतदाता की सक्रिय भागीदारी लोकतंत्र की सफलता के लिए आवश्यक पहलू है। आगामी विधानसभा चुनावों में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए जिला निर्वाचन कार्यालय, जयपुर द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान के तहत विभिन्न आयोजन किये जा रहे हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी प्रकाश राजपुरोहित के निर्देशों में जयपुर के एक निजी शोपिंग मॉलमेंटर्स में जन-जन से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिला स्वीप नोडल अधिकारी डॉ. शिल्पा सिंह की मौजूदगी में आयोजित हुए कार्यक्रम में छात्रों की ओर वोटकों ने अपने रोजक नाट्य अभिनय से दर्शकों को मतदान के लिए प्रेरित किया। वहीं, जिला स्वीप कोऑर्डिनेटर डॉ. सिन्ध्या शर्मा ने मतदान पर आचार संहिता प्रसारित प्रतियोगिताका मंच संचालन किया एवं विजेताओं को अवर्धक पुरस्कार से सम्मानित भी किया। इस नीके पर जिला स्वीप नोडल अधिकारी ने मौजूद युवाओं एवं आमजन को मतदान की शपथ भी दिलाई।

वहीं, सुबह जयपुर स्थित पत्रिका रोड पर मतदान हेतु प्रेरित करने के लिए जागरूकता दौड़ का आयोजन किया गया। जिला निर्वाचन अधिकारी प्रकाश राजपुरोहित एवं जिला स्वीप नोडल अधिकारी डॉ. शिल्पा सिंह ने हरी झंडी दिखाकर दौड़ का शुरुआत किया। जिसमें सैकड़ों युवाओं ने दौड़ लगाकर विधानसभा चुनाव में मतदान की अपील की। वहीं, जिला स्वीप टीम द्वारा जयपुर के विभिन्न स्थानों पर वीथी प्रेजेंटेशन के जरिये युवाओं को मतदान के लिए प्रेरित किया। बनीका शिष्ट राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय, नारायण सखिले स्थित एक निजी मॉल, हीरापुरा स्थित कमला देवी बुधिया राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय, रामनिवास बाग स्थित मसाला चौक पर वीथी के जरिये नव मतदाताओं ने मतदान केन्द्र का भी डी अनुभव प्राप्त किया।

मानव श्रृंखला बनाकर और कैंडल मार्च निकाल कर दिया शत-प्रतिशत मतदान का संदेश

परिष्कार पत्रिका जयपुर। आगामी विधानसभा चुनाव में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए जिला निर्वाचन कार्यालय, जयपुर द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान संचालित किया जा रहा है। अभियान के तहत विभिन्न आयोजनों के माध्यम से आमजन को मतदान के लिए प्रेरित किया जा रहा है। इसी कड़ी में शनिवार को जिला स्वीप टीम द्वारा सुबह अल्बर्ट हॉल पर मानव श्रृंखला बनाई गई। जिला स्वीप नोडल अधिकारी डॉ. शिल्पा सिंह ने बताया कि आगन्वादी कार्यक्रमों, आशा सशोधनियों एवं कोलेज छात्राओं ने मानव श्रृंखला बनाई-2023 बनाकर आमजन को मतदान के लिए प्रेरित किया। इस दौरान यह मानव श्रृंखला सैलानियों, राहगीरों एवं आमजन के लिए आकर्षण का केंद्र बनी रही। वहीं, शाम को परकोटे में स्वीप टीम द्वारा बौद चोपड़ से चांदी की टंकसात तक कैंडल मार्च निकाला गया। इस दौरान 400 सहिले प्रतिभागियों ने हाथों में मतदाता जागरूकता संदेश की तख्तियां हाथ में लेकर आमजन को मतदान के लिए प्रेरित किया। इस दौरान स्वीप कोऑर्डिनेटर डॉ. सिन्ध्या शर्मा, जिला स्वीप प्रमोटी सैरद अक्षर नन्दावी सहित स्वीप टीम के अधिकारी एवं कर्मचारी मौजूद रहे।

आओ चलो मतदान करें : नुककड़ नाटक से दिया मतदान का संदेश

परिष्कार पत्रिका। जोधपुर आगामी विधानसभा चुनाव में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए व्यापक स्तर पर स्वीप कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इसी क्रम में जोधपुर शहर विधानसभा क्षेत्र की स्वीप टीम व जेएनपीयू के थियेटर क्लब के विद्यार्थियों के द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान के तहत माटी चौराहा, रातानाडा स्थित स्कूली मंडी व जयपुर फोर्स चौराहा पर नुककड़ नाटक का आयोजन किया गया। स्वीप टीम प्रमोटी मार्गदी साद व सह प्रमोटी केकरसिंहा राजपुरोहित ने बताया कि चलो मतदान करें आचार संहिता प्रसारण पर नुककड़ नाटक का मनव किया गया जिसमें सच काय अंधेकर सबसे पहले मतदान करने हेतु मतदाताओं को प्रेरित किया और लोकतंत्र की मजबूती के लिए आगामी 25 नवंबर को अधिक से अधिक मतदान करने का संकेत दिया। साथ ही चालीस प्रतिशत से अधिक पीठड्यूटी व अरसी वॉप से अधिक व्ययपट्ट मतदाताओं को पर बडे मतदान हेतु उपाय दन की प्रक्रिया की जानकारी प्रदान की गयी। अंत में स्वीप टीम द्वारा उपस्थित जनसमूह को मतदान हेतु शपथ ग्रहण कराई गई।

द्वितीय प्रशिक्षण 15 से 30 नवम्बर तक जिला मुख्यालय पर होगा

परिष्कार पत्रिका। सीकर। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं जिला कलेक्टर सीकर स्वामी ने मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी सीकर को निर्देश दिए हैं कि विधानसभा आम चुनाव 2023 के लिए गठित मतदान दल का द्वितीय प्रशिक्षण 15 से 30 नवंबर 2023 तक जिला मुख्यालय पर आयोजित किया जायेगा। उन्होंने बताया कि 7 से 19 नवंबर तक समस्त विद्यालयों में मध्यमवर्षीय अवकाश होने के कारण विद्यालय बंद रहेंगे इसलिए मतदान दलों को द्वितीय प्रशिक्षण दिले जाने के लिए उनक के नियुक्ति आदेश संबंधित कार्मिकों को तामील करवाये जाने के लिए वे समस्त संस्था प्रधानों को निर्देशित करें कि वे मध्यवर्षीय अवकाश के दौरान स्वयं नियमित रूप से स्कूल खोला जाना सुनिश्चित करें तथा संबंधित कार्मिकों को नियुक्ति आदेश तामील करवाया जाना सुनिश्चित करें। प्रशिक्षण में कोई भी कार्मिक अनुपस्थित रहना है तथा वह अपने जवाब में यह अंकित करता है कि मुझे संस्था प्रधान द्वारा किसी भी प्रकार से प्रशिक्षण की सूचना, आदेश तामील नहीं करवाया गया है तो उसकी जिम्मेदारी संस्था प्रधान के साथ-साथ आपकी भी होगी। उन्होंने कहा है कि जवाब के आधार पर आपक एवं संस्था प्रधान के विरुद्ध लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 के तहत एक पक्षीय अनुशासनान्क कार्यक्रमों अमल में लाई जायेगी।

मेरी माटी मेरा देश राज्य क्षतीय समारोह मेरी माटी मेरा देश अभियान नहीं भारतीय संस्कृति है : राज्यपाल

परिष्कार पत्रिका जयपुर। राज्यपाल कराराज मिश्र ने कहा है कि 'मेरी माटी, मेरा देश' अभियान नहीं बल्कि भारतीय संस्कृति है। उन्होंने कहा कि जिन्हें अपनी मिट्टी से प्यार होता है, वही सार्थक जीवन जीते हैं। उन्होंने इस अभियान के अंतर्गत राजस्थान के प्रत्येक गांव से मिट्टी को कलश में एकत्रित कर राजधानी दिल्ली में भेराई जा रही अमृत वाटिका तक पहुंचाने को महत्वपूर्ण बताया है। उन्होंने कहा कि इससे राजस्थान की संस्कृति की सुरक्षा और यहां का गौरव राष्ट्र धरोहर में सदा समाया रहेगा। मिश्र रविवार को राजस्थान में भारतीय डाक विभाग द्वारा आयोजित 'मेरी माटी, मेरा देश' राज्य स्तरीय समारोह में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने अभियान के दूसरे चरण के तहत लगभग 45 हजार गांवों से होती हुई ब्लॉक व जिला स्तर पर पहुंची 'अमृत कलश' यात्रा के राजधानी जयपुर पहुंचने पर इससे जुड़े सभी लोगों का 'अमृत कलश' यात्रा में अभिनंदन करते हुए शुभकामनाएं भी दीं। उन्होंने कहा कि 'मिट्टी' को नमन, वीरों का वंदन राष्ट्रीयता के भावों से जनकृमण को भरने वाली अभिव्यक्ति है। उन्होंने राजस्थान में स्थानीय प्रशासन, नेहरू युवा केन्द्र आदि संघटनों द्वारा लगभग सभी गांवों में इसके तहत कार्यक्रम आयोजित कर वीरों के सम्मान में स्मारक स्मारक 11 हजार 814 शिलाकलकर्म के निर्माण और यहां झण्डों के नमन अंकन कार्य को भी अग्रपंथ बताया। उन्होंने कहा कि 'मेरी माटी, मेरा देश' अभियान इसलिए ही महत्वपूर्ण है कि इसके जरिए स्वयं वंदन के अंतर्गत राजस्थान में पीछा रोपण की महती पहल हुई है। इससे आम जवाने वाले समय में यहां पर्यावरण संरक्षण से जाने की बुझावत की।

राज्यपाल ने इससे पहले संविधान की रक्षिका का गौरव अमृत कलश में सजाकर प्रत्येक गांव में भेराई करवाया था। उन्होंने कहा कि 'मेरी माटी, मेरा देश' अभियान के जरिए देश के वीरों को सम्मान प्रदान करने के प्रयासों की भी बहुत महत्त्वपूर्ण बताया। उन्होंने कहा कि 'मेरी माटी, मेरा देश' अभियान के अंतर्गत 'मेरी माटी मेरा देश' अभियान के दूसरे चरण में 'शिलाफलक' निर्माण और वीरों के सम्मान के साथ अमृत वाटिकाओं में किए गए पौधारोपण से जुड़े कार्यों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। राजस्थान प्रतिबंधन की मुख्य पर्यवेक्षक जनरल श्रीमती मंजू कुमार ने बताया कि इस अभियान के तहत राजस्थान के प्रत्येक गांव से मिट्टी को कलश में एकत्रित कर नई दिल्ली में बनाई जा रही अमृत वाटिका एवं अन्य संस्थाओं द्वारा किया जा रहा है। नेहरू युवा केन्द्र संघटन के निदेशक महेन्द्र सिंह सिंसोदिया ने बताया कि 'मेरी माटी, मेरा देश' के दूसरे चरण के अंतर्गत ब्लॉक और गांव-गांव से एकत्रित की गई मिट्टी जयपुर में 282 अमृत कलश में नई दिल्ली के कर्तव्य एवं विश्वास अमृत वाटिका हेतु भेराई जा रही है। राज्यपाल मिश्र ने इस अवसर पर प्रतिक्रिया में अमृत कलश पर लिलक लगाकर सभी अमृत कलशों को दिल्ली भेजे जाने की बुझावत की।

वायु प्रदूषण जनित रोगों से बचाव के लिए अतिरिक्त मुख्य सचिव ने दिए निर्देश

दसल एवं हृदय रोगों के उपचार के लिए अस्पतालों में हो मास्क इंतजाम एडावाइरी की हो अक्षरशः पालना, आमजन को करे जागरूक

परिष्कार पत्रिका जयपुर। राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र एवं इन्क सौभाग्योत्सव के तहत वृद्धी वायु प्रदूषण को रोकने के लिए मुख्य सचिव ने अतिरिक्त मुख्य सचिव ने दिए निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा है कि वायु प्रदूषण के कारण होने वाली बीमारियों एवं स्वस्थ तथा हृदय रोग के मरीजों के लिए प्रवेशक के अस्पतालों में वायु प्रदूषण शिफ्टा प्रथम सुनिश्चित किए जाएं। उन्होंने भ्रारत सरकार के स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय को इस से इस संबंध में जारी एडावाइरी की प्रमोटी पालना सुनिश्चित करने के भी निर्देश दिए हैं।

सिंह ने कहा है कि स्वस्थ संबंधी रोगों से ग्रसित बच्चों, गर्भवती महिलाओं, बुजुर्गों आदि के लिए वायु प्रदूषण घातक संकेत हो सकता है, इसलिए इससे बचाव के लिए सभी आवश्यक उपकरण सुनिश्चित किए जाएं। उन्होंने प्रवेश के सभी अस्पतालों की इमरजेंसी, सी. इन्टेंसीव, आउटडोर, शिफ्ट रोड इकाई इंतजाम करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा है कि वायु प्रदूषण के कारण अस्पतालों में शिफ्टा व्यवस्थाओं में किसी तरह की कमी नहीं रहे। शिफ्टा, नर्सिंगकर्मियों एवं अन्य स्टाफ की रोटेशन के आधार पर ड्यूटी लगाई जाए, ताकि रोगियों को आसानी से उपचार सुलभ हो। उन्होंने कहा है कि रोगियों को परेशानी से बचना नहीं करना पड़े। सिंह ने वायु प्रदूषण की रोकथाम एवं इससे होने वाले रोगों से बचाव के लिए आमजन को जागरूक करने के भी निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा है कि आमजन को

सार्थक बढावा आया। राज्यपाल ने आजादी के अमृत महोत्सव पर देश की एकता और अखंडता के साथ संस्कृति का गौरव अमृत कलश से जुड़े 'मेरी माटी मेरा देश' अभियान के जरिए देश के वीरों को सम्मान प्रदान करने के प्रयासों की भी बहुत महत्त्वपूर्ण बताया। उन्होंने कहा कि 'मेरी माटी, मेरा देश' अभियान के अंतर्गत 'मेरी माटी मेरा देश' अभियान के दूसरे चरण में 'शिलाफलक' निर्माण और वीरों के सम्मान के साथ अमृत वाटिकाओं में किए गए पौधारोपण से जुड़े कार्यों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। राजस्थान प्रतिबंधन की मुख्य पर्यवेक्षक जनरल श्रीमती मंजू कुमार ने बताया कि इस अभियान के तहत राजस्थान के प्रत्येक गांव से मिट्टी को कलश में एकत्रित कर नई दिल्ली में बनाई जा रही अमृत वाटिका एवं अन्य संस्थाओं द्वारा किया जा रहा है। नेहरू युवा केन्द्र संघटन के निदेशक महेन्द्र सिंह सिंसोदिया ने बताया कि 'मेरी माटी, मेरा देश' के दूसरे चरण के अंतर्गत ब्लॉक और गांव-गांव से एकत्रित की गई मिट्टी जयपुर में 282 अमृत कलश में नई दिल्ली के कर्तव्य एवं विश्वास अमृत वाटिका हेतु भेराई जा रही है। राज्यपाल मिश्र ने इस अवसर पर प्रतिक्रिया में अमृत कलश पर लिलक लगाकर सभी अमृत कलशों को दिल्ली भेजे जाने की बुझावत की।

दीपावली के पावन पर्व पर हार्दिक शुभकामनाएं
परिष्कार पत्रिका परिवार
रजि. कार्यालय: 89, संतोष नगर, अक्षर रोड, जयपुर 302006
राधा कार्यालय : टॉप नं. 2, प्लाट नं.36, मैर नगर, हटवाड़ा रोड, जयपुर [राजस्थान] मो. नं. 8561888504, 6350176413

Sanjay Memorial Sr. Sec. School
17, Janta Nagar, Sodala, JAIPUR - 302006
PLAY GROUP TO 12TH
HINDI/ENGLISH MEDIUM
RTE सी 25% आरक्षित
8वीं से 12वीं तक स्कूल कोविड सुविधा
11वीं एवं 12वीं कला वर्ग के छात्रों को लिए RAS काउन्सिल एवं सरकारी पढाईओं के लिए विशेष तैयारी
Free Dress for New Admission
हैंडल व वाहन सुविधा
निदेशिका (संचय कृतज्ञता जर्नल)

पाराशर विल्डन पैराडाइस पब्लिक सी. सै. स्कूल में कार्यक्रम रंगोली बनाकर आओ मतदान करें का दिया संदेश

परिष्कार पत्रिका जयपुर। पाराशर विल्डन पैराडाइस पब्लिक सीनियर सेकेंडरी स्कूल पाक यू कॉलोनी एन बी सी स्टाफ के पीछे जयपुर में विद्यालय की छात्राओं ने चुनावों के लिए वोट देते मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसके तहत छात्राओं ने स्कूल परिसर में रंगोली बनाकर लोगों को मतदान प्रति जागरूक किया।

कार्यक्रम में संबोधित करते हुए समाजसेवी सुनील जैन ने कहा कि जितना ज्यादा मतदान होगा, हमारा लोकतंत्र भी उतना ही ज्यादा मजबूत होगा। क्योंकि नारत एक लो. कतांत्रिक देश है हर युवा मतदाता मतदान के प्रति जागरूक रहे और दूसरों को भी जागरूक करे विद्यालय निदेशक रामलाल पाराशर ने छात्र-छात्राओं को मतदाता की शपथ दिलाई।

विद्यालय में दीपोत्सव पर मतदान जागरूकता रंगोली प्रतियोगिता



परिष्कार पत्रिका जयपुर। सी-स्कूल स्थित काशीबाई छगनलाल डावरी सी. सै. स्कूल में दीपोत्सव पर मतदान जागरूकता रंगोली प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इस अवसर पर बच्चों ने दीपक डेकोरेट व प्रॉटिन काई एवं रंगोली बनाकर अपने-अपने घर व उल्लास को प्रकट किया।

छात्राओं ने मतदान जागरूकता के लिए रंगोली बनाई गयी और सभी नगरिकों को महाधिकार दिवस पर मत देने हेतु प्रेरित किया। प्रिंसिपल देवेन्द्र कुमार ज्ञाना ने संदेश दिया की सभी अपने महाधिकार का आवश्यक रूप से उपयोग करे और शपथ भी दिलायी गयी और कहा की दीपोत्सव के अवसर पर आशावादी बनकर प्रकाश की ओर बढ़े कर जीवन में सफलता प्राप्त करने और विद्यार्थियों को चाई-बीज पढ़ावों का प्रयोग नही करने एवं पॉल्सुशन फ्री दीपोत्सव मनाने को संदेश दिया। जिससे प्राणियों के प्रति होने वाले प्रदूषण के दुष्परणवों को कम किया जा सके। प्रतियोगिताओं में प्रथम द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर रहे विजेता प्रतियोगिताओं को प्रमाण पत्र एवं पुरस्कार देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर शांला प्रमथ समिति के प्रमुख भरतभाई शाह, रजनीकांत पटेल, अण्णेश भाई एवं गणपत, कांतीभाई पटेल एवं गणपत, सवयस, विद्याधी एवं शिक्षकगण प्रेरित रहें।

नेशनल गैमस में राजस्थान लगोरी सितोलिया में जीता सिल्वर मेडल



परिष्कार पत्रिका जयपुर। गोवा में आयोजित हो रहे 37 वें नेशनल गैमस में राजस्थान की पुरुष और महिला टीम में ने भाग लिया महिला टीम ने शांनदार प्रदर्शन करते हुए अपने तीनों मुकाबले जीते पहले राउंड में विहार को दूसरे राउंड में असम को तीसरे राउंड में अरुणाचल प्रदेश को हरा कर सेमीफाइनल में प्रवेश किया सेमीफाइनल में मेजबान गोवा को हराकर फाइनल में प्रवेश किया और फाइनल में हरियाणा से 2-1 से हारकर द्वितीय स्थान प्राप्त किया लड़कों की टीम ने भी शानदार प्रदर्शन करते हुए चौथा स्थान प्राप्त किया। महिला टीम खिलाड़ियों के नाम - कांता गोदारा, नर्मला, निरमा मेघवाल, आरुची, निरमा जाखड़, सुशीला, सीमा, सुशीला, आशिया, राजिष्या, भागीया, नसीम, वंदना मीना, ममता दिवा। पुरुष टीम खिलाड़ियों के नाम-राहुल जाट, विश्राम जाट, दिलिपुष्य मानी, श्याम प्रताप सिंह खंगारो, दिलिपुष्य जाट, राम किशोर, कालूराम, सुमेराराम, शीशपाल, मुकेश, राजेंद्र, भवानी राठी, विवेक सिंह, कमल चौधरी, समीर मीना। टीम कोच अंकिता चिन्हाने, उममदेवसिंह शकलट, अनिल भगवडिया, कमल साहयन, राघवराज, राजीव डाका रहे इनके कडी मेहनत से टीम ने पहले बार ही इतनी बड़ी सफलता हासिल की राजस्थान लगोरी (सितो. लिया) टीम से ब्रजराज सिंह शेखावत ने सीनियर रेफरी की भूमिका निभाई सघ के सदस्यों ने टीम, कोच और स्पोर्टिंग स्टाफ कोबाई और शुभकामना दी और उज्वल भविष्य की कामना की।

लगोरी (सितोलिया) इस बार ही नेशनल गैमस में शामिल किया गया है। इस को राजस्थान में सितोलिया के नाम से जाना जाता है। यह बहुत ही पुराना खेल है।

प्रकाशन के लिए अपने संदेश भेज या मेल करें -

संपादक, परिष्कार पत्रिका, री. का. का. ए. ए. ए. 88, सतोषकर, अजमेर रोड, जयपुर

ब्रांच ऑफिस - शॉप नं. 2, प्लॉट नं. 36 भैरव नगर, इरस्टाई के फ्ल, हटवाडी रोड, जयपुर-06

मै: 8344407796, 9351318820



इमानुएल मिशन विद्यालय में वार्षिक स्पोर्ट्स वीक का शुभारंभ

परिष्कार पत्रिका जयपुर। एम्यू ल मिशन सीनियर सेकेंडरी विद्यालय शोर्टबाड़ा जयपुर में वार्षिक स्पोर्ट्स सप्ताह 2023-24 का आगाज हुआ। इस अवसर पर विद्यालय के प्रिंसिपल फादर ने मशाल प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। इस अवसर पर विद्यार्थियों ने स्पोर्ट्स गतिविधियों के साथ सांस्कृतिक प्रस्तुतियां भी दीं। अतिथियों ने विजेता और उपविजेता ट्रॉफी का लोकार्पण किया गया। कार्यक्रम में खेलकूद की विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जाएगी।



की शुरुआत की। इस अवसर पर विद्यार्थियों ने स्पोर्ट्स गतिविधियों के साथ सांस्कृतिक प्रस्तुतियां भी दीं। अतिथियों ने विजेता और उपविजेता ट्रॉफी का लोकार्पण किया गया। कार्यक्रम में खेलकूद की विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जाएगी।

महात्मा गांधी विद्यालय में 21 लोहे के स्टूल बेंट किए

परिष्कार पत्रिका जयपुर। महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय अंग्रेजी माध्यम मानसरोवर में स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर विद्यार्थियों को प्रेरित करने के लिए 21 लोहे के स्टूल बेंट करने की घोषणा उपरल विद्यालय में उपलब्ध कराए। इस अभूषण बेंट का स्वयंसेवक विद्यार्थियों ने प्रयास किया और आभार प्रकट किया और बताया कि अभिभावकों को प्रेरित करने में लक्ष्यम सिंह सीनियर प्रिंसिपल अत्यापक का महत्वपूर्ण योगदान रहा है।



सदाचार विद्यालय में सजाई दीपोत्सव की रंगोली

परिष्कार पत्रिका जयपुर। सदाचार उच्च माध्यमिक विद्यालय बनीपाक जयपुर में विद्यालय की छात्राओं ने दीपोत्सव के अवसर पर विद्यालय में रंगोली सजाई। विद्यालय की प्रयानाचार्य उषा शर्मा ने सभी विद्यार्थियों को दीपोत्सव की शुभकामनाएं देते हुए कहा है। उन्होंने बच्चों को विद्यालय परिसर में रंगोली सजाने के लिए हौसला अफजाई की। छात्राओं ने रंगोली बनाकर लोगों को मतदान प्रति जागरूक किया। उन्होंने संदेश दिया कि हर युवा मतदाता मतदान के प्रति जागरूक रहे। इस अवसर पर उषा शर्मा ने बताया कि विद्यालय में आयोजित होने वाली विभिन्न रचनात्मक और खेल खेल में की गई एक्टिविटीयों से विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास होता है। विद्यालय के छात्र-छात्राओं को आपसी सामंजस्य के लिए शैक्षिक प्रमर्ग कराया जाता है। एकदूसरे के साथ बेहतर व्यवहार कर सके।

परिष्कार पत्रिका जयपुर। सदाचार उच्च माध्यमिक विद्यालय बनीपाक जयपुर में विद्यालय की छात्राओं ने दीपोत्सव के अवसर पर विद्यालय में रंगोली सजाई। विद्यालय की प्रयानाचार्य उषा शर्मा ने सभी विद्यार्थियों को दीपोत्सव की शुभकामनाएं देते हुए कहा है। उन्होंने बच्चों को विद्यालय परिसर में रंगोली सजाने के लिए हौसला अफजाई की। छात्राओं ने रंगोली बनाकर लोगों को मतदान प्रति जागरूक किया। उन्होंने संदेश दिया कि हर युवा मतदाता मतदान के प्रति जागरूक रहे। इस अवसर पर उषा शर्मा ने बताया कि विद्यालय में आयोजित होने वाली विभिन्न रचनात्मक और खेल खेल में की गई एक्टिविटीयों से विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास होता है। विद्यालय के छात्र-छात्राओं को आपसी सामंजस्य के लिए शैक्षिक प्रमर्ग कराया जाता है। एकदूसरे के साथ बेहतर व्यवहार कर सके।

सैंट एंसेलम्स पिंग सिटी विद्यालय में मनाया वार्षिकोत्सव Exalta-2023-24 का आयोजन

परिष्कार पत्रिका जयपुर। सैंट एंसेलम्स पिंग सिटी स्कूल, मालवीय नगर में वार्षिकोत्सव एक्साल्टा 2023-24 का आयोजन बहुत ही धूमधाम व उत्साह से किया गया। यह कार्यक्रम विद्यार्थियों में विविध कलाओं के प्रति रुझान, सीखने की इच्छा, स्वप्रतिभा को निखारते हुए एक श्रेष्ठ नगरिक बनने की ओर अग्रसर करने का सर्वश्रेष्ठ प्रयास था। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि राजस्थान समाज कल्याण बोर्ड की अध्यक्ष डा. अर्चना शर्मा थीं। साथ ही अर्चना गणगणना अतिथि भी इस अवसर पर उपस्थित थीं। सभी अतिथियों का स्वागत विद्यालय प्रयानाचार्य कांठ थॉमस मनीपरमिल ने किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि डॉ. अर्चनाशर्मा ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस मौके पर मध्य व रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विद्यालय के एल.के.जी. से बारहवीं कक्षा तक के विद्यार्थियों के द्वारा पूरे जोश उत्साह व उल्लास से भरे अनेक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। हवा व पानी जैसे विषयों पर गये समूह गीतों द्वारा प्रकृति-लुवी की उपादेयता बताई। विषय आधारित समूह नृत्यों द्वारा प्रकृति संरक्षण हेतु जागरूकता, सामाजिक अत्याचार व बाल लस्करों पर संकेत, समाज में उपेक्षित समूहों को गौरवपूर्ण प्रसंगों में हुए अम विस्फोट के बाद वहाँ के लोगों की नानासिद्ध दुनिया की सबसे ऊँची व बर्फीली चोटी सियाचिन पर

हूँचने वाली प्रथम महिला सैनिक कैप्टन शिवा चौहान के देशभक्त परिश्रम तथा वीरता का अप्रतिम वर्णन भगतसिंह, राजगुरु व सुखदेव के गौरवपूर्ण प्रसंगों के सुंदर हाव-भावों के साथ दर्शाया गया। इस अवसर पर सामाजिक कृश्रितीयों को ताड़ अंतर्निवेश्य व दुर्घ इकायिका को दर्शाती हुई एकाकी भोली के भजन के साथही हिताशिम नागासकी में हुए अम विस्फोट के बाद वहाँ के लोगों की नानासिद्ध दुनिया की सबसे ऊँची व बर्फीली चोटी सियाचिन पर

हूँचने वाली प्रथम महिला सैनिक कैप्टन शिवा चौहान के देशभक्त परिश्रम तथा वीरता का अप्रतिम वर्णन भगतसिंह, राजगुरु व सुखदेव के गौरवपूर्ण प्रसंगों के सुंदर हाव-भावों के साथ दर्शाया गया। इस अवसर पर सामाजिक कृश्रितीयों को ताड़ अंतर्निवेश्य व दुर्घ इकायिका को दर्शाती हुई एकाकी भोली के भजन के साथही हिताशिम नागासकी में हुए अम विस्फोट के बाद वहाँ के लोगों की नानासिद्ध दुनिया की सबसे ऊँची व बर्फीली चोटी सियाचिन पर

मनीष स्कूल के बच्चों ने जागरूकता रैली निकाल कर दिया मतदान करने का संदेश

परिष्कार पत्रिका जयपुर। हरमहाड़ा क्षेत्र के जयपुर रीकर हाईवे स्थित बालाजी धर्म काले के पीछे मनीष सीनियर सेकेंडरी स्कूल में बुधवार को राजस्थान विधानसभा चुनाव के लिए मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में स्कूली बच्चों ने हरमहाड़ा क्षेत्र के मुख्य मार्ग में, गली मोहल्ला में मतदान जागरूकता रैली निकाली और तख्तियों पर लिखे संदेश और नारों से आमजन को मतदान करने के प्रति जागरूक किया और स्कूली बच्चों ने शपथ ली कि वो मतदान के लिए अपने परिवारों सहित आस-पड़ोस और हरमहाड़ा के लोगों को जागरूक करेंगे, जिससे मतदाता प्रतियोगिता में बढ़ोतरी हो सकेगी। निदेशक महावीर सिंह निठारवाल ने बताया कि 18 वर्ष या उससे अधिक है वह मतदाता सूची में अपना नाम जोड़ना है ताकि आप वोट डाल सकें क्योंकि आपको 25 नवंबर को वोट डालना है।

जलमहल की पाल पर दीपदान कर की मतदान की अपील

परिष्कार पत्रिका जयपुर। आगामी विधानसभा चुनाव में प्रत्येक मतदाता की सक्रिय भागीदारी एवं शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए जिला निर्वाचन कार्यालय द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान के तहत विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। जिला स्वीप टीम की ओर से हवा, महल विधानसभा क्षेत्र के जल महल रोड स्थित जल महल की पाल पर दीपदान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान सैकड़ों युवाओं, बुजुर्गों के साथ-साथ आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं ने दीपदान कर आमजन को विधानसभा चुनाव

अजमेर में दिव्यांगजन मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

परिष्कार पत्रिका। अजमेर में सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग और संदेश फोर एडवोकेसी एंड रिसर्च संस्था के संयुक्त तत्वाधान में पाल बिचला बेंबवा बस्ती में दिव्यांगजन मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें सामाजिकन्याय एवं अधिकारिता विभाग के उपनिदेशक प्रमूखल चन्द्र चौबीसा ने दिव्यांगजन और बुद्धजनों को मतदान के लिए सादर आमंत्रित किया। साथ ही जानकारी दी कि हमें वोट जरूर देना है, हमारा वोट बहुमूल्य है। हम वोट देकर अच्छे व्यक्ति का चयन कर सकते हैं। इसलिए आपको अनिवार्य रूप से वोट देना चाहिए। इस अवसर पर दिव्यांगजन और बुद्धजन को आमंत्रण पत्र दिए गए।

राजस्थान सरकार से स्वयं-मनवला जय

प्रकाश विद्या निकेतन सी.सै. स्कूल

संकाय- विद्यालय, कक्षा एवं वर्गिक्रम

[कक्षा बस्ती से 12वीं तक हिन्दी मध्यम]

प्रवेश प्रारंभ

विद्यार्थियों - क्षेत्र नम्बर, प्रीविलिज्ड अत्यापक-अत्यापिकाओं द्वारा अत्यापक, सार्वजनिक टैट, कम्प्यूटर क्लास-कक्षाओं हेतु विशेष कक्षाएं।

सिद्धार्थ सिंह चौहान

194, आर्जुन नगर, एमवीसी रोड, जयपुर 302006

मोबाईल नं. 9352499578, 7665252481

वि.नं. 259/2001

जय मां ससवती विद्यापीठ सी.सै. स्कूल

संकाय- कक्षा एवं वर्गिक्रम [कक्षा नती से 12वीं तक हिन्दी मध्यम]

JMS VIDHYAPEETH SR. SEC. SCHOOL

(An English Medium) Nur. to XII(Arts & Com.)

प्रवेश प्रारंभ 44, गुरु विहार कॉलोनी, राजन जी का बंगला, एमवीसी रोड वावर्त के पीछे, खालीपुडा रोड, जयपुर -6

Ph. 0141-2225200, Mob. No. 9251467543, 9251467545

विद्यार्थियों - क्षेत्र नम्बर, प्रीविलिज्ड अत्यापक-अत्यापिकाओं द्वारा अत्यापक, सार्वजनिक टैट, कम्प्यूटर क्लास-कक्षाओं हेतु विशेष कक्षाएं।

सिद्धार्थ सिंह चौहान

194, आर्जुन नगर, एमवीसी रोड, जयपुर 302006

मोबाईल नं. 9352499578, 7665252481

सदाचार उच्च माध्यमिक विद्यालय

आवाड़ मार्ग, बनीपाक जयपुर फोन नं. 2202026

[अंग्रेजी व हिन्दी माध्यम सहरी/सहरीय संस्था]

कक्षा एवं वर्गिक्रम (कॉमन) संकाय

प्रवेश प्रारंभ

SADACHAR PUBLIC SCHOOL

(An English Medium Co-educational Institute)

Ph. 3141519, 2202026

English Medium --> Play Group to VIIIth

Conveyance Facility (Auto)

Based on N.C.R.T. Pattern

उषा शर्मा निदेशक

उषा शर्मा निदेशक

उषा शर्मा निदेशक

समी समन्वीय पाठकों को दीपोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएं

सिद्धार्थ सिंह चौहान

प्रकाश विद्या निकेतन सी.सै. स्कूल 194, आर्जुन नगर, जयपुर 302006

दीपोत्सव के फलन पर्व पर समी समन्वीय पाठकों को हार्दिक शुभकामनाएं

अमित सिंह

इकायिका

एस.मेमोरिअल से स्कूल, चालीनगर, एमवीसी रोड, जयपुर

हार्दिक शुभकामनाएं

विजयलक्ष्मी सी. सै. स्कूल

SAINT JOHN'S SCHOOL

Nursery to 6th

[अंग्रेजी व हिन्दी माध्यम सहरी/सहरीय संस्था]

कक्षा एवं वर्गिक्रम (कॉमन) संकाय

प्रवेश प्रारंभ

28-29, नंदाना विहार कॉलोनी, सिरोही रोड, भांकोटा, जयपुर मो. 9351552934

पाराशर विल्डन पैराडाइज पब्लिक सी. सै. स्कूल

प्रवेश प्रारंभ

विद्यार्थियों - क्षेत्र नम्बर, प्रीविलिज्ड अत्यापक-अत्यापिकाओं द्वारा अत्यापक, सार्वजनिक टैट, कम्प्यूटर क्लास-कक्षाओं हेतु विशेष कक्षाएं।

कक्षा एवं वर्गिक्रम (कॉमन) संकाय

प्रवेश प्रारंभ

17, पार्क यू कॉलोनी, एमवीसी रोड वावर्त के पीछे, खालीपुडा रोड, जयपुर -6

राजस्थान

Mob. No. 9351451481, 7726857268

LEARNING STEP SCHOOL

Mr. Abhishek Gupta

Director

SEESION 2023-2024

On Ajmer Highway Road

Book Your Seat Now For CBSE School

PG to XII (CBSE AFFILIATED) Special Features :

Big Ground, Agriculture Garden, Staff Quarters, Students Hostel, Assembly Hall, Projector Room, Labs (Science/Maths/Computer)